

城事 >

大热的天儿，商河哪里好乘凉

本报为您推荐三个好去处

夏季气温越来越高，呆在空调房，虽说能拥有一时凉意，但毕竟不是良策。夏日真正的清凉，便是可以找到一处清爽之处，树木成荫、微风习习、美景如画。近日，本报为市民推荐了三个乘凉的好去处，面对这种好去处，你还能一直宅在空调房吗？

文/片 本报记者 刘慧

荷花池畔静享夏日晨光



滨河公园荷花池畔，夏日早上的必去之地。

夏日的早晨最是清凉、寂静，此时的太阳还没有将热度完全释放，万物也都还在沉睡之中，很多市民会利用这难得的时间点，外出活动活动筋骨。但怎样才能不辜负这夏日的晨光呢，去哪消暑是个关键问题。滨河公园是商河县最大的公园，里面绿树环绕、有山有水，最让人流连忘返的要数滨河公园的荷花池。

早上的露珠还停留在那碧绿的荷叶上，粉嫩的荷花，在荷叶的衬托下，显得格外鲜艳。岸边上有市民三五成群，坐着自己带来的马扎，聊天说笑。

“我早上五点多就骑着自行车过来了，将自行车放到公园的亭子里面，然后沿着公园的小路活动活动筋骨。”市民王先生说，等走完一圈，回到停放车子处，拿出自己带来的马扎，“坐在这荷花池畔，看着这满园的风景，等着我那些老朋友的到来，其实是一件很幸福的事情。”

商中路旁围坐与午后阳光捉迷藏



人民公园内，午后市民在亭子内乘凉。

午后算是夏日里最难熬的一段时间，空气中处处透露着暖暖的气息，太阳一晒，浑身充斥着一种湿漉漉的感觉。而在商中路旁的人民公园，有山有水，又有很多的健身器材，是很多老人、小孩的驻足之地。

午后，商中路旁的人民公园里，很多老人围圈而坐，或谈话聊天、或打扑克，还有很多戏曲爱好者，围坐在人民公园的亭子内，相互探讨着技艺。旁边的绿藤下，还有很多前来看书的学生。

“这里的树比较多，就算太阳光很强烈，你在这里也一点感受不到热度。”王女士说，并且公园可能正处于风口处，在这里每天都能感受到微风轻拂，“再加上自己在家闷的，在公园里不仅能跟阳光玩捉迷藏，还能结交不少志同道合的朋友。”

席地而坐沙滩上感受微风习习

傍晚来临，各种生物被太阳烘烤了一天，终于能在晚上降下温来，人们吃过晚饭后，一家人都会外出散步，但去哪里玩就成了市民一直困惑的问题。彩虹桥旁的小沙滩这时就成了市民最好的选择，灯火通明、微风习习、脚踩细沙，那感觉让你像置身海滩一样。

小沙滩上的细沙，白天被烘烤了很久，晚上脚踩在上面，还能感受到一丝丝的暖意，这种感觉跟傍晚凉爽的温度形成一种鲜明的对比，很多市民都会带着家中的小孩来沙滩玩耍。

沙滩虽然是晚上乘凉的好去处，但沙滩离商河很近，市民在玩耍的过程中，一定要注意人身安全。

自中、高考结束以来，以学生为主的旅游便开始大热。而随着中小学生暑期的到来，暑期旅游成为热门话题，并逐渐提上了家长们的议事日程。据商河某旅行社介绍，中、高考结束后，已累积发送旅客达上百人，其中学生则占到60%以上。不少旅行社还推出了暑期旅游精品线路，相对于境外游日程长、价格高的情况，国内短线游则受到了更多学生和家长的青睐。

中高考结束后旅行社迎来旅游旺季

旅游大军中学子占了六成

文/片 本报见习记者 马芳



市民在旅行社内咨询暑期旅游相关事项并报名。

高考后咨询旅游多数是学生

每年高考结束以后，各大旅行社就开始忙活起来了。在三年紧张的高中学习生活后，不少高考生都会选择在成绩公布前好好地出去放松一下。据商河县一家旅行社介绍，自高考结束以来，前来咨询旅游的人明显多起来，其中大部分都是学生。

“这么热的天儿，还是选择去凉快点儿的地方吧，不如就来个蓬莱长岛三日游，怎么样？”县城一家旅行社内，高考生小杨和她的两名同学在咨询工作人员后商量道。据小杨介绍，高考结束后，班里的很多同学都选择了外出旅游来释放压力。“我们都会选择跟同学或朋友结伴而行，而不让父母陪同，这样才会玩得更尽兴。”

据嘉华旅游商河营业部的负责人介绍，高考后前

来咨询旅游的人开始增多，而以学生居多。“从中、高考结束到现在，我们已经陆续发送旅客达200余人，其中学生能占到60%以上。”该负责人说，而随着暑假的到来，不少家长也在考虑着要不要带孩子出去逛逛。从6月20号开始，中学和小学生家长过来咨询的人也多起来。

“孩子在假期要么就是上补习班，要么就是出去旅游，考虑到孩子已经上了半个学期的学，肯定也累了，就想犒劳下孩子，打算先带孩子出去旅游放松一下，回来后再上补习班。”今年孩子上小学四年级的家长张女士说。当然，也有的家长担心孩子一放假，想玩的心就收不回来，就打算先让孩子上一个月的补习班，然后再带着孩子去旅游。

短线游受追捧，海边草原成热门

据旅游百事通商河营业部的工作人员介绍，国内短线游特别受学生的欢迎。在一日游中，很多学生都会选择去南部山区、齐河欧乐堡、泰安方特等地游玩，而两日游中去青岛、日照、大连等海边的较多，蓬莱长岛三日游则是最受欢迎的，海边沙滩的凉爽也成为不少学生选择去这些地方游玩的初衷。不少高考生为了迎接即将到来的大学生生活，还报名了北京三日游，准备去北大、清华校园转转，提前感受一下大学的氛围。

除了海边，草原也是不少旅客选择的热门。不少旅行社也推出了“邂逅草原”为主题的清凉游，北戴河、承德避暑山庄、坝上草原、

赤峰贡格尔大草原等成了旅客出行的必选之地。

相对于国内游的火热来说，出境游则显得相对冷清。“出境游的话主要集中在我国港澳台地区和泰国、韩国等地，一般就是年轻人度蜜月、家长带孩子去得比较多，去台湾的则是以中老年人为主，现在的报名批次已经预订到8月中旬了。总体来说，出境游不如国内游报名人数多。”一家旅行社的工作人员介绍说。据了解，由于受入台游客人数配额政策的影响，有出行台湾计划的游客需要提前两个半月向旅行社报名办理相关手续。

“结了婚之后就没有好出去玩一玩，趁现在有机

外，以青少年为主的夏令营、家庭亲子游等也受到了不少家长和孩子的欢迎。旅游百事通商河营业部主推的“北京+草原之鹰”5日夏令营、“2015桂林暑期亲子游双卧六日游”等旅游产品让孩子们“在玩中学，在学中玩”，受到了学生和家长的欢迎。

旺季比平常价格高一两百元

在旅行社推出的旅游线路中，记者发现，不少线路的报价都比平常贵一些。以一条以北戴河为主要景点的旅游线路为例，4月份时的价格还是340元，而现在却要520元；北京三日游在淡季时的价格为200多元，现在是近400元。

“旺季的旅游线路价格比平常要高，主要是车、房、用餐、景点门票等价格都比淡季时要高出不少。”一家旅行社的工作人员解释说，“有些旅游线路的价格受季节的影响，每周都会出现变化，甚至同一周内发出的相同旅游线路、不同批次的旅游价格都不一样，周

畅游别忘了把好“安全阀”

在谈到安全问题时，旅行社的工作人员也提醒大家，一定要选择合法、优质的旅行社，这样不仅可以做到明白消费，还可以保障自身的合法权益。而个人的旅游意外险也是必须要买的。如果是在海边，也不要贸然独自下水，若遇飞机延误、滞留问题时不要着急，要耐心听从导游的安排。

针对学生出游，工作人员也提醒外出旅行的学生们：出游前，一定要告知家长、同学和老师等，尽量结

末要比正常上班日发送的旅游班次价格高一些。”嘉华旅游商河营业部的负责人也表示，暑期的旅游线路价格会比平常上浮100—200元，“主要原因就是在机票折扣上，暑期机票折扣要低一些。”

而说起今年的旅游市场与往年相比发生了哪些变化时，不少旅行社都谈到了市民的旅游意识逐渐增强。“现在生活在农村里的人闲暇之余也开始旅游了，这在以前是没有的，农村里年龄稍大的，都会携着自己的老伴儿或年龄相近的一起出去转转。”工作人员介绍说。

伴而行，方便相互照应；尽量不要带手提电脑等贵重物品，同时尽量少带现金，并在旅行途中做到财不离身，保管好自身财物；去陌生的地方游玩，尽量事先做好攻略，切忌让陌生人带路，如果遇到他人主动和自己搭话，注意保持距离，或礼貌地避开；要谨慎选择野外探险等危险的旅行方式，因为野外探险需要相应的装备，学生既无可靠装备，也没有相关经验，容易在野外遇险。